

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En VALENCIA, un mes... Ptas. 1,50
En las provs. de Valencia, Alicante y Castellón, trimestre... Ptas. 4,50
Resto de la Península, trimestre... Ptas. 5,50
Extranjero, trimestre... Ptas. 10,50
Número del día: 5 céntimos.
Número atrasado: 15 céntimos.

LAS PROVINCIAS

DIARIO DE VALENCIA

FUNDADO POR EL EXCMO. SR. D. TEODORO LLORENTE Y OLIVARES EN 31 DE ENERO DE 1866

PRECIOS DE LOS ANUNCIOS

En la 4.ª plana: 10 cént. de peseta la línea.
En la 2.ª ó 3.ª plana: 25 céntimos la línea.
Ramificados, reclamos, gacetas y avisos oficiales y de corporaciones: Una peseta la línea.
Esquelas mortuorias: Tarifa especial.
Redacción y Administración: Mar. 20

Congregaciones de la Purificación y de la Inmaculada

IGLESIA DE LA COMPAÑIA

Mañana domingo, a las ocho de la mañana, el Excmo. y Rvdmo. señor arzobispo primado de las Españas, se dignará celebrar el santo sacrificio de la misa, administrando el Pan Eucarístico como fiscal de los Santos ejercicios. Por concesión especial de S. E. servirá dicha Comunión para el cumplimiento del precepto Pascual.

Conferencia para señoras

La Asociación de la Adoración al Santísimo Sacramento, establecida en el convento de María Reparadora, invita a las señoras y señoras que deseen asistir a una Conferencia que dará el R. P. J. Zugasti (S. J.) el próximo domingo 29, a las once de la mañana, en la Capilla de Actos de dicho convento.

Díaz de Mendoza tuvo ayer una de sus mejores noches, y las señoras Moragas y Ladrón de Guevara, y el Sr. Codina, cadyuvieron eficazmente a la buena ejecución del drama. Thullier, en su corto papel, se mostró como siempre: gran actor.

La traducción, no hay que decirlo, siendo de Benavente: primorosa. Y dicho esto, hablemos un poco de la obra de Paul Hervieu.

Asuntos del día

Desde el primer día consumáramos la campaña de violencia que vienen sosteniendo algunos elementos contra el gobierno, no solo por ir dirigido contra los que actualmente ocupan el Poder, que todavía si apenas han tenido tiempo de constituirse en él, sino también, y principalmente, porque ello está trayendo una división honda dentro del partido conservador, y se ofrece un espectáculo bien poco edificante a los ojos del país.

No nos pareció bien el discurso pronunciado por D. Gabriel Maura en el Centro Maurista de Madrid, y así lo dijimos, alegando al mismo tiempo nuestras razones para fundamentar aquel juicio.

El señor conde de la Mortera es un hombre impulsivo, que si siquiera tiene el freno de los siglos para templar sus vehemencias, y agrava esta idiosincrasia suya el hecho de ser hijo de quien es, y revestir sus palabras, por un espejismo fácilmente adivinable, gran trascendencia. No suelo acompañar la vehemencia de la juventud, la autoridad de un prestigio, ni todo esto suelo ir ligado con una situación que requiere mucha meditación en todo lo que se dice.

El discurso del señor conde de la Mortera ha producido los efectos funestos que eran de esperar, pues no solo han servido muchas de sus afirmaciones para que los elementos revolucionarios arrecien sus ataques contra los actuales partidos, y aún apunten a algo más alto, sino que han dado ocasión también para que el elemento militar se sintiese dolido, como expresión de ello es la carta del general Burgo, publicada por algunos periódicos, carta seguramente no escrita en un momento de serenidad espiritual, porque en ella se tiende más a herir que a razonar.

Es muy lamentable todo esto, y nosotros, que tampoco sentimos grandes entusiasmos por la manera como se desenvuelve nuestra vida pública bajo la égida del actual gobierno, pero al que creemos que debe prestarse todo el apoyo porque las exigencias del patriotismo lo imponen, quisierámos que desapareciesen todas esas estridencias que de un lado y de otro nos llegan, con grandes perjuicios de los intereses nacionales, y propusimos a esa lucha completamente estéril.

Las cosas van llegando a un término que urge ya que el ilustre D. Antonio Maura, abandone su actitud de evasivo, y encauce la conducta política de los que hoy se llaman sus incondicionales, porque estamos seguros de que el prestigio estadista no ha de ponerse al frente de una comunión política, en la que se definen normas de conducta, tal como lo hacen los que hoy se llaman sus lugartenientes. La política de D. Antonio Maura no es la que se quiere entronizar y por ello no nos cansamos de pedir, antes de que se eleven más los odios y se inflamen las pasiones, que vuelva el prestigio político al sitio que le corresponde, porque estamos seguros de que entonces volverá la serenidad necesaria para evitar todo lo que está ocurriendo.

Comunican de París, que los diarios, en sus comentarios sobre la sesión de la comisión investigadora en el asunto de Caillaux, se limitan a observar que el cargo, del cual se esperaba la luz, ha disipado la oscuridad respecto al misterioso asunto.

L'Aurore dice haber recibido una confidencia, que comunica no sin las debidas reservas. Se le ha comunicado que M. Bernard, en su entrevista con M. Caillaux, le enteró de sus métodos de defensa, entre los cuales figuraba el manifestar que se se habían hecho emisiones, declaradas o clandestinas, de ciertas bancas, que habían costado al Erario francos sumas enormes, sobre las cuales había gran peligro en llamar la atención pública. Este descubrimiento fue comunicado a una de las bancas afectadas, la que no pudo ocultar la gravedad de estas revelaciones, y por esto dijo Caillaux en su declaración, sin querer entrar en detalles ni precisar más, que debió ser un agente de esta banca el que les hizo a él y a M. Bernard el famoso aviso por teléfono.

El Gil Blas dice que puede afirmar que algunos ministros fueron requeridos para dejar el gobierno, pero que estos requerimientos dieron por resultados fortalecer la solidaridad ministerial.

Según dicho diario, M. Doumergue, prepara para el miércoles próximo el decreto de clausura de las sesiones de la Cámara, después de que ésta haya votado la prórroga del anterior Presupuesto por tres meses más.

Acontecimiento teatral

La obra 'El destino manda', de Paul Hervieu, en el teatro de la Princesa.

Desde Madrid

Los aplausos nutridos y calorosos con que anoche fué recibido el drama de Paul Hervieu 'El destino manda', no fueron solamente de cortesía. El drama interesó y emocionó al público. A ello contribuyó, tanto como el mérito positivo de la obra, el trabajo de sus intérpretes. Admirable fué la labor de María Guerrero.

Ecos de la opinión

Lo del Mercado de Colón

Cada vez va siendo más difícil dirigir los destinos de la ciudad desde el elevado sitio de la alcaldía; difícil y expuesto a las censuras desconsideradas de quienes se abrogan las funciones de severísimo fiscal, sin conocer los asuntos bien, ni medianamente siquiera, los hechos que vituperan, las actitudes que analizan.

Muéveme a escribir estas líneas la indignación que me produce oír ferribles ataques al alcalde de Valencia en una reunión celebrada no ha mucho, a la que asistió el señor hervia de gente. Tratóbase de depurar la responsabilidad que cabía al Sr. Maestro porque la subasta para la construcción del Mercado de Colón hubiese quedado desierta, y los oradores, uno tras otro, con el rostro congestionado, trémulas de indignación, lanzaban furiosas diatribas contra el alcalde. Acusábanle de descorchetar por no haber asistido ni contestado a un oficio. Acusábanle de haber impedido la pronta construcción del Mercado por no aceptar dos únicas proposiciones que le hicieron.

El Comité pide intervención en la recaudación que por arbitrios se obtenga en el Mercado desde el funcionamiento de éste, para reintegrarse la cantidad que desembolsaron previamente, y pide también que ordene el pago de determinada importante cantidad a un contratista acreedor del Ayuntamiento, que con esta condición hubiera acordado a la subasta. La primera proposición, a todas luces ilegal, no pudo admitirla el Sr. Maestro, y atendiendo a la ley, no la admitió; y respecto a la segunda, no quiso el alcalde hacer una excepción en favor del contratista de obras, que proponía el Comité, ya que había otros muchos tan acreedores como él, y aún de mayores cantidades que pudieran ofrecer mejores condiciones.

Si el Sr. Maestro no quiso infringir la ley en cuanto a la proposición primera y no quiso favorecer intereses particulares, en cuanto a la segunda, éntonces, lector imparcial, ¿hay derecho para que se le califique de calamidad, de enemigo de la ciudad, de mal valenciano y otras mandangas?

Decíase que se opuso a la segunda proposición porque el contratista de que se trataba era liberal. Aparte de que no se concibe que tratándose de intereses valencianos, sean posibles estas mezquindades, con igual razón podía decirse, que por ser liberal el contratista, procuraba favorecerle el comité.

Añádase que los contratistas no habían acordado a la subasta, por no exponerse a ser tratados con sequedad por el alcalde. ¿Puede este pretexto balad ser causa seria de que renunciarán a un negocio importante?

Esperaba yo, incauto espectador, que alguien llamase al sentido común, y cuando un orador levantase a exponer algunas consideraciones razonables, de una manera temerosa, una avalancha de improperios cayó sobre él, un verdadero aluvión de denuestos ahogó su débil voz. Era inútil oponerse; aquella reunión era un mitin de sectarios, obsesionados por la sola idea de atacar al alcalde.

Hubo lutos discursos, se repitieron hasta la saciedad los mismos conceptos, las mismas acusaciones, idénticos argumentos, y la concurrencia rugía cada vez llena de indignación, sin que nadie, nadie levantarse valientemente a preguntarle.

¿Si tiene el Comité 600.000 pesetas, ¿por qué no comienza por su cuenta la construcción del Mercado? Si los contratistas de obras no las garantías del Comité, ¿qué culpa puede haber al alcalde?

Y yo, desligado de todo afecto al Sr. Maestro, a quien no trato, que acudí a la reunión esperando que se dieran soluciones lógicas, añádiré estas interrogaciones: ¿Por qué tanto ataque; por qué tanta censura y tan poca obra positiva; tan pocas iniciativas?

¿Dónde está el sentido común para no perder el tiempo en diatribas descuidando lo que importa? ¿Dónde la serenidad de espíritu para tratar estas cuestiones de vital interés con verdadero sentido de la realidad?

ZEDA

Ecología de la opinión

Lo del Mercado de Colón

Cada vez va siendo más difícil dirigir los destinos de la ciudad desde el elevado sitio de la alcaldía; difícil y expuesto a las censuras desconsideradas de quienes se abrogan las funciones de severísimo fiscal, sin conocer los asuntos bien, ni medianamente siquiera, los hechos que vituperan, las actitudes que analizan.

Muéveme a escribir estas líneas la indignación que me produce oír ferribles ataques al alcalde de Valencia en una reunión celebrada no ha mucho, a la que asistió el señor hervia de gente. Tratóbase de depurar la responsabilidad que cabía al Sr. Maestro porque la subasta para la construcción del Mercado de Colón hubiese quedado desierta, y los oradores, uno tras otro, con el rostro congestionado, trémulas de indignación, lanzaban furiosas diatribas contra el alcalde. Acusábanle de descorchetar por no haber asistido ni contestado a un oficio. Acusábanle de haber impedido la pronta construcción del Mercado por no aceptar dos únicas proposiciones que le hicieron.

El Comité pide intervención en la recaudación que por arbitrios se obtenga en el Mercado desde el funcionamiento de éste, para reintegrarse la cantidad que desembolsaron previamente, y pide también que ordene el pago de determinada importante cantidad a un contratista acreedor del Ayuntamiento, que con esta condición hubiera acordado a la subasta. La primera proposición, a todas luces ilegal, no pudo admitirla el Sr. Maestro, y atendiendo a la ley, no la admitió; y respecto a la segunda, no quiso el alcalde hacer una excepción en favor del contratista de obras, que proponía el Comité, ya que había otros muchos tan acreedores como él, y aún de mayores cantidades que pudieran ofrecer mejores condiciones.

Si el Sr. Maestro no quiso infringir la ley en cuanto a la proposición primera y no quiso favorecer intereses particulares, en cuanto a la segunda, éntonces, lector imparcial, ¿hay derecho para que se le califique de calamidad, de enemigo de la ciudad, de mal valenciano y otras mandangas?

Decíase que se opuso a la segunda proposición porque el contratista de que se trataba era liberal. Aparte de que no se concibe que tratándose de intereses valencianos, sean posibles estas mezquindades, con igual razón podía decirse, que por ser liberal el contratista, procuraba favorecerle el comité.

Añádase que los contratistas no habían acordado a la subasta, por no exponerse a ser tratados con sequedad por el alcalde. ¿Puede este pretexto balad ser causa seria de que renunciarán a un negocio importante?

Esperaba yo, incauto espectador, que alguien llamase al sentido común, y cuando un orador levantase a exponer algunas consideraciones razonables, de una manera temerosa, una avalancha de improperios cayó sobre él, un verdadero aluvión de denuestos ahogó su débil voz. Era inútil oponerse; aquella reunión era un mitin de sectarios, obsesionados por la sola idea de atacar al alcalde.

Hubo lutos discursos, se repitieron hasta la saciedad los mismos conceptos, las mismas acusaciones, idénticos argumentos, y la concurrencia rugía cada vez llena de indignación, sin que nadie, nadie levantarse valientemente a preguntarle.

¿Si tiene el Comité 600.000 pesetas, ¿por qué no comienza por su cuenta la construcción del Mercado? Si los contratistas de obras no las garantías del Comité, ¿qué culpa puede haber al alcalde?

Y yo, desligado de todo afecto al Sr. Maestro, a quien no trato, que acudí a la reunión esperando que se dieran soluciones lógicas, añádiré estas interrogaciones: ¿Por qué tanto ataque; por qué tanta censura y tan poca obra positiva; tan pocas iniciativas?

¿Dónde está el sentido común para no perder el tiempo en diatribas descuidando lo que importa? ¿Dónde la serenidad de espíritu para tratar estas cuestiones de vital interés con verdadero sentido de la realidad?

F. LL.

Conferencias cuaresmales en Librerías

Ante distinguida concurrencia desarrolló ayer el P. Zugasti, con la brillantez en él peculiar, la quinta de sus interesantes conferencias, que versaba sobre 'El perdón y la misericordia'.

Entre los asistentes vimos en el estrado al Excmo. señor arzobispo, que ocupaba la presidencia, y a los Sres. Chaón, alcalde, rector de la Universidad, presidente de la Audiencia, coronel de E. M. D. Joaquín Hidalgo, senadores Lázaro y Calabuig, diputados a Cortes Maestro (D. José), marqués de González y Valdecañas, diputados provinciales Marco Borri, Polo de Bernabé y Calatayud, concejales Vives Liria y Lassala, ex senador Sr. Rodríguez de Cepeda, barón de Llaúri, Ivdñez de Lara, marqueses de Benicarló y Ezzenarro y el conde de Montornés, y otras varias personalidades.

Comenzó el orador afirmando que el hombre es de la raza de Dios, el cual nos creó destinados a su gloria, y por ello quiere que nos salvemos, pero dejó a nuestro albedrío y a nuestra explícita libertad el bien ó el mal.

Manifestó que Dios perdona a todos, y que su perdón es sincero y cariñoso, pasando a demostrar la bondad del Sacramento de la Penitencia, que es una de las pruebas más palpables del amor que tiene Dios al hombre.

Finalmente, el marqués de Cáceres hizo alto en el domicilio del alcalde Sr. Ricart, que le obsequió con un banquete espléndido, sentándose a la mesa todas las autoridades locales y personas más significadas. Se lo ofreció, en un elocuente brindis, acogido con grandes aplausos, el respetable abogado D. Vicente Rosario Navarro, agradeciéndole el marqués de Cáceres con sinceras palabras, en que se puso a disposición de Bétera y de sus amigos para defenderles allí donde sea necesario.

Al regresar a la estación fué obsequiado el marqués y acompañantes con un té en el café de D. Salvador Ricart.

En suma: la visita del marqués de Cáceres al pueblo de Bétera quedará grabada en el corazón del primero con caracteres indelebles, por las afectuosas demostraciones de que fué objeto, y en la memoria de sus amigos como atención muy digna de ser estimada.

Para saludar al marqués llegaron comisiones de Olecau, Marines, Serra y otros pueblos.

Terminó el elocuente sagrado orador, ensalzando este Sacramento, del que dijo que tranquiliza a las almas y las reconcilia con Dios, robusteciéndolas con la Fe, inculcándoles la piedad.

Recomendó que como fruto de las conferencias, purifiquen todos sus conciencias hoy, en el tribunal de la penitencia, a hizo saber que por permiso especial del señor arzobispo, habrá confesores en el mismo local del Salón Libreros, para mayor comodidad de los fieles, a fin de que el domingo acudan todos como un solo hombre, a recibir la Sagrada Eucaristía.

Finalmente, dirigiéndose al excelentísimo Dr. Guisasaola, le suplicó que como gracia extraordinaria, concediese que esta Comunión sirviera como cumplimiento Pascual. Estruendosa y unánimes aplausos premiarón la elocuente oración.

A continuación dirigió la palabra a los concurrentes nuestro querido prelado, diciendo que no solo accedía gustosísimo a la solicitud por el P. Zugasti, sino que él mismo se invitaba a celebrar el santo sacrificio de la misa y administrar la Sagrada Comunión a los fieles, ya que no podía cumplir el propósito que tenía de que lo realizase el Excmo. Nuncio de Su Santidad, quien por razones de su cargo, no puede venir estos días como se había anunciado. Añadió que ha seguido en la prensa, con sumo gusto é interés, el curso de estas conferencias y dijo que es uno de los mejores medios para quitar las dudas que sobre la religión hay en estos tiempos, y enardecer la fé y la piedad. La Confesión y Comunión son las obras que demuestran la fé.

El acto de esta noche añadió quedará grabado en su alma, por ser uno de los últimos que realiza en su querida Valencia, y siempre rogará por los hijos de la Virgen de los Desamparados, y a ella elevará una súplica para que la Confesión y la Comunión de mañana, sellen el amor entre Dios y nosotros, que tenga su complemento en el cielo. El auditorio, como siempre, prodigó una cariñosa ovación a las palabras del Excmo. señor arzobispo.

La conferencia de esta tarde versará sobre el tema 'La solución sagrada de la cuestión social'.

El distrito electoral de Liria

El diputado a Cortes, electo, por el distrito de Liria, nuestro querido amigo el marqués de Cáceres, está recorriendo aquí, con objeto de saludar a sus numerosos amigos. En cuantos pueblos ha visitado, ha sido objeto del respetable prócer de calorosas muestras de simpatía y adhesión, pero ninguna tan expresiva ni sincera como las que el jueves recibió en el pintoresco pueblo de Bétera. Sin duda el vecindario estimaba la visita del marqués de Cáceres, como el indicio de haber terminado un caudaloso local, verdaderamente atropellador é intolerable.

Llegó el marqués en el tren de las diez de la tarde, acompañado de su procurador-secretario D. Francisco Fayos. En la estación le esperaban más de tres mil personas de todas las clases sociales, a cuyo frente figuraban el alcalde D. Mateo Ricart, los tenientes de alcalde D. Salvador Ricart y D. Blas Ramón, los concejales D. Vicente Aloy Fenollosa, D. Vicente Desá Palou y D. Ramón Campos Pila; el juez municipal D. Matías Calvo, el Rvdmo. cura párroco D. Vicente Pastor, con los dignos presbíteros que componen el clero parroquial; el sargento-comandante del puesto de la Guardia civil, D. Vicente Benavente; el secretario del juzgado municipal, D. Juan P. Ses, y las personas de mayor posición y significación de la localidad.

También estaba la brillante banda del Centro Artístico-Musical 'La Lira', que con tan extraordinaria competencia dirige D. Gerardo Estellés.

Al entrar el tren en agujas, y al descender del coche el marqués de Cáceres, fué saludado con estruendosos aplausos y muchos vivas, que ya apenas le cesaron en las varias horas que estuvo aquí en Bétera. Puede decirse, sin exagerar, que la visita a esta población del ilustre diputado por el distrito, fué una verdadera marcha triunfal.

Organizada en honor del marqués una manifestación, púsose ésta en marcha, apenas cambiados los saludos de rigor. Al pasar frente al café de Salvador Ricart, se disparó una soberbia traca.

El marqués de Cáceres, con sus acompañantes, visitó primeramente la iglesia parroquial, orando unos momentos ante la imagen de la Patrona. Luego visitó las escuelas públicas, instaladas en un edificio poco menos que ruinoso, ofreciendo el ilustre visitante procurar la construcción de un nuevo local, cuyas zadas muy comprometió a que fueran conyectorio que se de suponer, y que se desbordó en vitores y aplausos.

Seguidamente visitó el convento llamado Asilo, donde fué recibido por toda la comunidad, a la que el marqués de Cáceres dejó una limosna cuantiosa.

Trasladóse después a visitar al rico hacendado D. Miguel Palanca, a quien dió el pésame por el fallecimiento de su hija, atención que agradeció muy de veras el visitado, y luego estuvo en la fuente del Cellars. También admiró regalada, casi exclusivamente, por el diputado electo por Chiva D. Carlos Hernández Lázaro, y la bellísima imagen de Santa Cecilia, de magnífica obra de talla, donada por la señora doña Ana María Pascual y Bravo.

La animación duró hasta última hora, por que después de la copa se tiraron varias poutes.

La animación duró hasta última hora, por que después de la copa se tiraron varias poutes.

La animación duró hasta última hora, por que después de la copa se tiraron varias poutes.

La animación duró hasta última hora, por que después de la copa se tiraron varias poutes.

La animación duró hasta última hora, por que después de la copa se tiraron varias poutes.

La animación duró hasta última hora, por que después de la copa se tiraron varias poutes.

La animación duró hasta última hora, por que después de la copa se tiraron varias poutes.

La animación duró hasta última hora, por que después de la copa se tiraron varias poutes.

La animación duró hasta última hora, por que después de la copa se tiraron varias poutes.

La animación duró hasta última hora, por que después de la copa se tiraron varias poutes.

La animación duró hasta última hora, por que después de la copa se tiraron varias poutes.

La animación duró hasta última hora, por que después de la copa se tiraron varias poutes.

La animación duró hasta última hora, por que después de la copa se tiraron varias poutes.

La animación duró hasta última hora, por que después de la copa se tiraron varias poutes.

La animación duró hasta última hora, por que después de la copa se tiraron varias poutes.

La animación duró hasta última hora, por que después de la copa se tiraron varias poutes.

La animación duró hasta última hora, por que después de la copa se tiraron varias poutes.

La animación duró hasta última hora, por que después de la copa se tiraron varias poutes.

La animación duró hasta última hora, por que después de la copa se tiraron varias poutes.

La animación duró hasta última hora, por que después de la copa se tiraron varias poutes.

La animación duró hasta última hora, por que después de la copa se tiraron varias poutes.

La animación duró hasta última hora, por que después de la copa se tiraron varias poutes.

La animación duró hasta última hora, por que después de la copa se tiraron varias poutes.

La animación duró hasta última hora, por que después de la copa se tiraron varias poutes.

La animación duró hasta última hora, por que después de la copa se tiraron varias poutes.

La animación duró hasta última hora, por que después de la copa se tiraron varias poutes.

La animación duró hasta última hora, por que después de la copa se tiraron varias poutes.

La animación duró hasta última hora, por que después de la copa se tiraron varias poutes.

La animación duró hasta última hora, por que después de la copa se tiraron varias poutes.

La animación duró hasta última hora, por que después de la copa se tiraron varias poutes.

La animación duró hasta última hora, por que después de la copa se tiraron varias poutes.

La animación duró hasta última hora, por que después de la copa se tiraron varias poutes.

La animación duró hasta última hora, por que después de la copa se tiraron varias poutes.

La animación duró hasta última hora, por que después de la copa se tiraron varias poutes.

La animación duró hasta última hora, por que después de la copa se tiraron varias poutes.

La animación duró hasta última hora, por que después de la copa se tiraron varias poutes.

La animación duró hasta última hora, por que después de la copa se tiraron varias poutes.

La animación duró hasta última hora, por que después de la copa se tiraron varias poutes.

La animación duró hasta última hora, por que después de la copa se tiraron varias poutes.

La animación duró hasta última hora, por que después de la copa se tiraron varias poutes.

La animación duró hasta última hora, por que después de la copa se tiraron varias poutes.

La animación duró hasta última hora, por que después de la copa se tiraron varias poutes.

La animación duró hasta última hora, por que después de la copa se tiraron varias poutes.

La animación duró hasta última hora, por que después de la copa se tiraron varias poutes.

La animación duró hasta última hora, por que después de la copa se tiraron varias poutes.

La animación duró hasta última hora, por que después de la copa se tiraron varias poutes.

La animación duró hasta última hora, por que después de la copa se tiraron varias poutes.

La animación duró hasta última hora, por que después de la copa se tiraron varias poutes.

La animación duró hasta última hora, por que después de la copa se tiraron varias poutes.

La animación duró hasta última hora, por que después de la copa se tiraron varias poutes.

La animación duró hasta última hora, por que después de la copa se tiraron varias poutes.

La animación duró hasta última hora, por que después de la copa se tiraron varias poutes.

La animación duró hasta última hora, por que después de la copa se tiraron varias poutes.

La animación duró hasta última hora, por que después de la copa se tiraron varias poutes.

La animación duró hasta última hora, por que después de la copa se tiraron varias poutes.

La animación duró hasta última hora, por que después de la copa se tiraron varias poutes.

La animación duró hasta última hora, por que después de la copa se tiraron varias poutes.

La animación duró hasta última hora, por que después de la copa se tiraron varias poutes.

La animación duró hasta última hora, por que después de la copa se tiraron varias poutes.

La animación duró hasta última hora, por que después de la copa se tiraron varias poutes.

La animación duró hasta última hora, por que después de la copa se tiraron varias poutes.

La animación duró hasta última hora, por que después de la copa se tiraron varias poutes.

La animación duró hasta última hora, por que después de la copa se tiraron varias poutes.

La animación duró hasta última hora, por que después de la copa se tiraron varias poutes.

La animación duró hasta última hora, por que después de la copa se tiraron varias poutes.

VALENCIA

Hombres debilitados reparad vuestras fuerzas!

Si no estás bueno, no solamente nunca serás feliz, puesto que la enfermedad estropeará tu existencia, sino que en la cotidiana lucha por la vida resultará en condiciones de inferioridad con respecto a quienes, más afortunados, disfrutan de excelente salud. Hombres debilitados por la enfermedad, por el trabajo o por los placeres, no os dejéis aprisionar por la enfermedad como la mosca por la tela de araña. Las Píldoras Pink, el poderoso regenerador de la sangre, tónico de los nervios, os darán una vida nueva, harán que renazcan vuestras fuerzas, os infundirán sangre, despertarán vuestro apetito y estimularán todo vuestro organismo.



D. Pedro TORRALBA CABALLERO

Gracias a la poderosa acción de las Píldoras Pink, ha recuperado la salud D. Pedro Torralba Caballero, que vive en Villanueva de Córdoba, Destila, núm. 5. He aquí lo que dice: «Tenía unos dolores que se me fijaban sobre todo en los riñones, y a veces tan intensos, que no podía moverme. También sentía un cansancio general, un gran abatimiento, una opresión continua, ya casi no podía comer, y bien notaba que de día en día iba decayendo mis fuerzas. Me aconsejaron que tomara las Píldoras Pink, y felizmente seguí el consejo. Las Píldoras Pink me sentaron bien en seguida; a los quince días ya me sentía más fuerte, notaba ganas de comer y tenía menos dolor en los riñones. Tiempo hace que he terminado el tratamiento, hallándome ahora restablecido por completo, sin padecimiento ninguno y definitivamente curado».

Las Píldoras Pink curan todas las enfermedades ocasionadas por el empobrecimiento de la sangre o la debilidad general, jaquecas, enfermedades nerviosas, dolores de estómago, reumatismo. Curan hasta los casos más rebeldes, y han devuelto la salud a enfermos que parecían incurables. Las Píldoras Pink se hallan de venta en todas las farmacias, al precio de 4 pesetas la caja y 21 pesetas las seis cajas.

El juzgado municipal del distrito de Serriano. La designación del Sr. Gil y Morte para la presidencia de la Asamblea nombrada a un acuerdo, y será muy bien recibida, pues el agraciado es persona competentísima en estas materias, como lo ha demostrado en diferentes ocasiones. Reciba nuestra enhorabuena. —Esta mañana obsequiarán los liberales con un banquete en el Palace Hotel, al ex-ministro D. Amalio Gimeno. —Un frasco del Agua Colonia Orive, en el tocador de una mujer, es la mejor prueba de su buen gusto y elegancia. Frasco, 0,75 ptas. —Cuantos enfermos del estómago han usado y usan el Gastrófilo Universal del Dr. Greus, de clarar que es el único remedio positivo para la curación segura y rápida del estómago. Farmacia plaza Sta. Catalina, frente calle Zaragoza. —Son las mejores aguas alcalinas Vichy-Hopital (estómago), Vichy-Célestins (riñones), Vichy-Grande-Grille (hígado). —El Colegio de Farmacéuticos ha dirigido esta tarde al ministro de Instrucción pública el siguiente telegrama: «Ministro Instrucción pública.—Colegio Farmacéuticos Valencia, un respetuosamente protesta a clase escolar, por incumplimiento ordenanzas. Manifiesta que títulos profesionales no constituyen monopolios diferencia habida entre industria y profesión.—El vicepresidente, Tomás Navarro».

—D. Emilio Albiol ha presentado en este gobierno civil plano y Memoria, solicitando permiso para modificar el cruzamiento de la línea de Valencia a Liria, en la estación de Villamarchante, por el cable eléctrico de Bugarra a Burjassot. —Arados de vertedera para todos los cultivos. —Depósito de máquinas agrícolas, calle Don Juan Villarrasa, núm. 2. —Fetidez de aliento, dientes sarrosos y caries dentarias, se evita con Licor del Polo. —Los enfermos del tubo digestivo pueden usar, a la vez que el bicarbonato de sosa y aguas minerales alcalinas, el Elixir Estomacal de Sáiz de Carlos, pues son compatibles. —La tos seca bronquial y fatigosa cede al instante con las pastillas del Dr. Andreu, que calman la tos y ablandan el pecho, facilitando siempre la expectoración. —La Mutualidad Obrera Valenciana de Empleados de Tranvías, a invitación del Ayuntamiento de Catarroja, ha acordado que la colocación de la primera piedra del barrio obrero, que estaba anunciada para el 1.º de abril, se celebre el 5 del mismo mes. —Los señores que aspiran a las plazas de practicantes, vacantes en el Hospital provincial, se servirán concurrir el día 15 del próximo abril, a las tres y media de la tarde, al local de las oficinas de dicho establecimiento, para dar principio a los ejercicios que se les exigen. Los aspirantes deberán presentarse en el acto del llamamiento, y perderán su derecho si, a juicio del tribunal, no se justifica debidamente su no asistencia.

—Ayer visitó el contralmirante Sr. Estrada el local de las Sociedades de pescadores «María Auxiliadora» y «Progreso Pescadores», conversando largamente con los socios presentes, a quienes felicitó por el estado de la organización social. Los marinos de guerra residentes en Valencia, obsequiarán con un almuerzo en Miramar al Sr. Estrada, que sentó a su lado a las señoras D. José Fuster, ingeniero de las Obras del Puerto, y al presidente de la junta local de la Liga Marítima, señor barón de Vallvert. Por la noche, el director de Navegación y Pesca marchó a Alicante, a bordo del «Vicente Puchol».

Noticias militares

Se ha dispuesto que el teniente coronel de Infantería D. Blas Rodríguez Fresquet pase de la zona de Valencia, al regimiento de Aragón, y el comandante D. Alberto Pérez Martín, a la zona de Valencia. —Procedente de Castellón, llegó ayer mañana el gobernador militar de dicha ciudad, general D. Joaquín Pacheco. —El ayudante tercero de la brigada de tropas de Sanidad militar, D. Manuel Escartí, ha sido autorizado para usar sobre el uniforme la medalla de plata de la Cruz Roja española.

Tribunales

Salas de lo criminal.—Se celebró la vista de una causa contra 32 vecinos de Andilla que se apoderaron de leña de un monte público. Luego de practicadas las pruebas, el fiscal retiró la acusación. Intervienen como defensores los letrados Sres. Crespo Baixauli y Capuz. —Se vieron también dos apelaciones, en las que informaron D. Manuel Simó, D. Vicente Dualde y D. José Manteca. —Sala de lo civil.—En la vista de una tercera de dominio informó D. Juan Galvañ. —Con objeto de evitar las molestias de los despedidos en capitana general, comunicaron anteayer a los periodistas que hacen la información de este centro, que el señor marqués de Guelaya no marcharía a Madrid hasta dentro de tres o cuatro días pero el viaje se realizó ayer. El ilustre viajero, con las debidas precauciones, pues todavía no se halla completamente restablecido, fué conducido al paso a nivel de la calle de Játiva, en donde subió a un coche especial del tren-orbeo en unión de su distinguida familia. No hubo, pues, despedidas. El prestigioso general, antes de marchar, rogó que se le despidiese de todos los valencianos, manifestando al mismo tiempo su sentimiento al no haberlo podido hacer personalmente, dada su quebrantada salud. Muy sinceramente deseamos al señor marqués de Guelaya su restablecimiento completo.

Escolares

Por el rectorado ha sido aprobado el nombramiento de maestro en propiedad de la escuela de niños de Gata, hecho a favor de don Agustín Bartolomé Domínguez por la Junta provincial de Beneficencia de Valencia, como administradora de la testamentaría de la duquesa de Almodóvar del Valle.

CIRCO REGÜES

Acontecimiento artístico
Mañana domingo, a las once y media de la misma, tendrá lugar en este favorecido Circo un gran acontecimiento artístico, una gran función de moda verdaderamente extraordinaria, a beneficio de la célebre artista, tan aplaudida tantas veces en Valencia, Marguerite de Denain. Esta artista tuvo la desgracia de caerse del trapecio el día 14 de julio del año anterior, estando actuando en el Salón Doré de Barcelona, y desde aquella fecha se encuentra imposibilitada en cama, luchando con las necesidades propias de estos casos desgraciados. La empresa de este Circo, desosa de contribuir en parte a aliviar la desesperada situación por que atraviesa dicha artista, ha cedido el local para dicho beneficio, corriendo de su parte los gastos que se ocasionen en dicha función. De la misma manera contribuyen todos los artistas que en la misma toman parte, así como la música y demás personal empleado en dicho Circo. Tratándose del carácter del espectáculo, se ha organizado un programa de lo más selecto, y en él tomarán parte los principales artistas de la compañía. Con todos estos alicientes, y dado el fin a que se destina, no dudamos que en dicha función habrá un gran lleno, y a la vez que contribuirá a mitigar en parte las necesidades que acarrea una enfermedad tan larga y costosa.

GRAN TEATRO CINE

¿Recuerda usted los grandes éxitos? Pues igual al mayor es el de EL SOL DE MEDIA NOCHE. Es cinta excepcional. EL SOL DE MEDIA NOCHE. Se repite—HOY, HOY, HOY—Se repite EL SOL DE MEDIA NOCHE. De gran emoción e interés. PRONTO—SENSACIONAL—PRONTO LA EPOPEYA DE NAPOLEÓN. 2.910 metros. La cinta más cara de las conocidas. La de más gente en escena.

Sociedades

El Centro Instructivo de San Francisco de Asís celebrará junta general mañana, a las nueve de la misma, para dación de cuentas y renovación de cargos de la directiva. Caso de no asistir suficiente número de socios, la junta será por segunda convocatoria, a las once del mismo día. La Sociedad de obreros carpinteros La Unión celebrará mañana, a las diez de la misma, junta general ordinaria por tercera y última convocatoria. En la Sociedad instructiva musical La Rondalla Obrera, se celebrará mañana una velada literario-musical, en la que tomará parte la sección de rondallistas. También la Sociedad coral «El Micalet» celebrará mañana, a las nueve de la noche, una velada musical literaria.

Salón Cine Romea

San Vicente, núm. 106 — PROGRAMA PARA HOY — ¡Todo estrenos! La película de costumbres antiguas, dividida en dos partes, LA GUERRA DEL FUEGO. La dramática y emocionante, dividida en dos partes, POR MAL CAMINO. La grandiosa y sensacional película, en dos partes, EL VAMPIRO DE LA MUERTE. Sesiones continuas desde las tres de la tarde hasta las 12:30 noche.

Plaza de Toros

Hoy estarán abiertas las taquillas de la Plaza, sirviéndose los encargos que hay hechos y despachándose al público localidades y entradas. La animación que existe es grandísima y nunca vista en anteriores temporadas. Hoy estarán expuestos los toros en los corrales, a las horas de costumbre. Ayer llegaron a Valencia Joselito el Gallo y Belmonte y hoy, en el correo, llegará Posada con su cuadrilla. Los numerosos aficionados que vieron ayer los toros sellaron complacidos de su presentación, haciéndose notar el tipo de los dos toros que pertenecen al cruce de Miura. Teniendo en cuenta el enorme pedido de localidades y entradas hecho para la corrida del domingo, y la imposibilidad material de servir todos los encargos hechos a las horas señaladas, la empresa ha dispuesto que estén abiertas las oficinas desde las diez de la mañana para despachar los referidos encargos.

Circo Regües

PROGRAMA PARA HOY
A las 6:30 tarde. **Moda aristocrática**
Debut del notable profesor **MR. LEONARD** con sus perros amaestrados. **Los chinos.—La gran batuda americana**
Los clowns Nolo y Tony Grice
A las 9:30 noche. Penúltimo día de **Los seis chinos.—El hombre sin miedo**
A las once. Debut del notable profesor **MR. LEONARD** con sus perros amaestrados. **Familia Frediani.—La batuda americana**
Los clowns Nolo y Tony Grice
Domingo, a las 11:30 mañana, beneficio de **Margarite de Denain**

Almacenes de novedades de Sánchez de León Hermanos

EN LIQUIDACION
CALLE DE SAN VICENTE, 20 AL 24, VALENCIA

Sección de pañería para caballero
Géneros de novedad para trajes, gabanes, chaquetas y pantalones. Sección especial de trajes y gabanes ingleses. Driles ingleses y del país. Bastones y paraguas. Impermeables y artículos de viaje.

Sección de lencería para señora
Artículos especiales para trajes sastre. Géneros modernos para trajes de vestir. Tejidos especiales para batas, blusas y demás. Beautillas y géneros especiales para lutos.

Sección de confecciones para señoras
BLUSAS, ECHARPES, SAYAS Y SALIDAS DE TEATRO, GUARDAPOLVOS — PARA VIAJE —

NOTA.—Siendo muy numerosas las ocasiones de esta importante sección, así como la de sederías, para mayor comodidad de nuestros clientes se ha instalado su venta en los entresuelos, en donde estarán expuestos todos los artículos que comprenden las mismas.

Servicio de trenes

La Compañía de Tranvías y Ferrocarriles de Valencia, prestará en sus líneas férreas, a contar desde el día 1.º de abril próximo hasta nuevo aviso, el servicio de trenes siguiente:

Línea de Liria
Salidas de Valencia para Liria: 6, 10, 14 y 18.
Salidas de Liria para Valencia: 6:37, 8:8, 12:8 y 17:40.
Salidas de Valencia para Paterna: 6, 8, 9, 10, 11, 13, 14, 15, 16, 17, 18 y 19. Los días festivos saldrá otro tren a las 20.
Salidas de Paterna para Valencia: 6:42, 7:42, 8:42, 9:10, 9:42, 11:42, 13:10, 13:42, 15:42, 16:42, 17:42, 18:42 y 19:42. Los días festivos saldrá otro tren a las 20:42.

Línea de Bétera
Salidas de Valencia para Bétera: 6:12 (9 los jueves y días festivos), 12:35, 15:35 y 18:35.
Salidas de Bétera para Valencia: 7:35 (11:15 los jueves y días festivos), 14:5, 17:5 y 19:55.
Salidas de Valencia para Moncada: (5:40 los días laborables), 6:12, 8, 9, 11, 12:35, 13, 14, 15:35, 16, 17, 18, 18:35 y 19. Los días festivos saldrá otro tren a las 20.
Salidas de Moncada para Valencia: (4:55 los días laborables), 6:28, 7:58, 9:28, 11:28, 12:28, 14:28, 15:28, 17:28, 18:28 y 20:18; los días festivos saldrá otro tren a las 20:55.
Además saldrá diariamente de la estación de Rocafort, a las 7:40, otro tren de viajeros para Valencia.

Línea del Grao
Salida de Valencia para el Grao: 5, 6, 7, 8, 9, 10, 11, 12, 13, 15, 16, 17, 18 y 19.
Salidas del Grao para Valencia: 5:30, 6:30, 7:30, 8:30, 9:30, 10:30, 12:30, 13:30, 15:30, 16:30, 17:30, 18:30 y 19:30.

BSLAVA

Ruzafa, 21.—Teléfono, 152
Compañía óptico-dramática
Funciones para hoy:
Turno par.
Por la tarde, a las 6:15, El nido ajeno.
El carcamal.
Por la noche, a las 9:45, El orgullo de Albacete.

Órdenes de sucesores

DESGRACIA.—Desgranando maderas de un vapor anclado en la dársena, el obrero Miguel Mojan Montes, de 44 años, tuvo la desgracia de que le cayera encima un tablón, fracturándose la pierna derecha. Fué curado en la casa de Socorro del puerto, donde se calificó la lesión de pronóstico grave. El juzgado municipal del Grao instruyó diligencias. TIMADOR DETENIDO.—El inspector de la Guardia municipal Sr. Laugente, y el núm. 204 del mismo cuerpo, detuvieron ayer tarde, en el pazo curo, casa núm. 4 de la calle de Emplom, a un individuo llamado Joaquín Sánchez Roda, apodado Madrid, quien, en unión de otro compañero, tenía 1.500 pesetas a la deuda de dicha casa, Teresa Bloca Sech, por el procedimiento de la guitarra. Dicho individuo quedó a disposición del juzgado.

Tónico Reconstituyente Emulsión 'KEPLER'

(Marca de Fábrica)
de Aceite de Hígado de Bacalao con Extracto de Maltá

Muchas constituciones minadas por largas enfermedades, muchas personas débiles en las fronteras de la consunción, han sido vueltas a completa salud y robustez, por el poder vitalizante de este alimento.

Reconstituye el Cuerpo Restaura la fuerza

De venta en frascos de dos tamaños en todas las farmacias

BURROUGHS WELLCOME & CO. LONDRES

Magnesia Erba

Calcinada pesada. No efervescente. Eficaz en pequeño volumen.—Constituida de magnesia químicamente pura, es verdaderamente eficaz en todos los casos de estreñimiento, maleza digestiva, acidez de estómago y desarreglos del aparato digestivo. Quien prueba la MAGNESIA ERBA no la deja jamás. Es un remedio de curación segura y del cual ningún hogar tiene que estar desprovisto.—Pídase en farmacias y droguerías.

R. I. P.
Todas las misas que se celebrarán mañana domingo en la parroquia de San Andrés, según en sufragio del alma de

LA SEÑORA Doña Francisca Pascual y Tomás DE MARTÍ

que falleció el 29 de septiembre último

Su viudo e hijos suplican a los demás parientes y amigos la asistencia a alguno de dichos actos religiosos, de lo que recibirán especial favor.

Diario de Anisos

El señor Delegado de Hacienda ha firmado para hoy los siguientes señalamientos de pago: D. Práxedes Listerri, 4.300 pesetas; don Joaquín García Vigil, 577,76; D. Emilio Agramunt, 49.221,90; D. José Llinás, 33.428,07; D. Emilio Gasco, 15.061,77; D. Julio Ruiz, 13.041,10; D. Federico Carvi, 3.520,66; don Luis Camilleri, 36.389,17; D. José Torre, 50.267,94; D. Macario Julve, 3.197,16; D. José Martínez, 31.493,12; D. Emilio Juan, 915,17; D. Manuel Matos, 28.408,66; D. Juan Vilar, 5.204,15; D. Narciso de Fuentes, 14.188,59; D. Antonio Guillem, 168.465,03; señor administrador de la Lotería de Chiva, 1.280,00; D. Fernando Febrer, 374,12.

La Salud devuelta sin régimen costoso.

LA REVALENTA DU BARRY de Londres

cura las digestiones laboriosas (dispepsias), gastritis, gastralgias, acedias, pituitas, náuseas, vómitos, estreñimientos, diarreas, disenteria, cólicos, ahogos, opresión, diabetes, debilidad (anemia), y todos los desórdenes del hígado, riñones e intestinos. De uso en los hospitales de Inglaterra desde 60 años. En casa de todo boticario y ultramarino.

Diario de Anisos

ó alimentador de los niños, agradable al paladar, los niños engordan rápidamente.

pldoras tónicas contra la anemia, clorosis, etc., etc.

Coplas de ciego

Cuando me veas morir aunque esté ya en la agonía, si me das té de la Estrella con él me darás la vida. —Dime, Julia, ¿por qué siempre estás saludable y bella? —Porque toma hace dos años el rico té de la Estrella.

Telegramas y telefonemas

Los periódicos oficiales
Madrid 27, a las 7:15 tarde. La Gaceta dispone: Que las cátedras que solo en Madrid tienen profesor titular y en las demás se hallan acumulados a otras asignaturas, se consideren como únicas para los efectos de la provisión. Modificando el real decreto de 1902 sobre el régimen para la provisión de cátedras. Trasladando al profesor auxiliar del séptimo grupo de la Facultad de Medicina de Valladolid, D. Antonio Pallares, al quinto de la misma Facultad de Valencia.

EN LA PRESIDENCIA
La conferencia diaria con el presidente Madrid 27, a las 7:45 tarde. El jefe del gobierno dijo a los periodistas que le visitamos diariamente: «Estuve en Palacio a la hora de costumbre despachando con S. M. y di el pésame a la Familia Real por el fallecimiento del hermano del Infante D. Carlos. Este acompañará el cadáver del Príncipe Francisco de Asís hasta Cannes, pues no falleció en esta ciudad, sino en Monere pueblo cercano. Puse a la firma del Rey un decreto declarando festivos en Toledo los días del centenario del Greco, y otro colocando a los empleados de

La Presidencia en las mismas condiciones que los empleados de los demás ministerios. A las once de la mañana del domingo celebraremos Consejo en Gobernación. He leído la carta del general Burguete. El gobierno no interviendrá ni tiene por esas venir. Deploro el incidente, como deploro esas estridencias que a diario se dan, empleando lenguaje duro e implacable contra el gobierno, precisamente por elementos que deberían emitir más lo que dicen. El Sr. Burguete tiene sus jefes superiores, y a ellos corresponde determinar si ha cometido trasgresión de la disciplina si ha faltado a sus deberes militares. Un periodista: «¿Dices que interviendría el ministro de la Guerra?» El Sr. Dato: No; el Sr. Burguete se halla en campaña, y yo he dicho que sus jefes son los llamados a apreciar la responsabilidad en lo que haya podido incurrir. El incidente es lamentable, y en estas cosas la discreción es muy necesaria. Otro periodista, por cierto republicano: ¿Se ha pasado al fiscal el discurso de D. Gabriel Maurá? El Sr. Dato: Nadie ha pensado en eso. El Sr. Burguete ha escrito su carta, teniendo a la vista las manifestaciones del señor conde y a un párrafo que le molestó como militar, y es excusable por este concepto. Répito que el incidente es lamentable, constituyere el asunto del día, y seguramente originará un animado debate en las Cortes. Pero

allí hay otro ambiente, y los ataques, aun a las instituciones armadas, tienen menos consecuencias, porque el gobierno opone los recursos del ejército a todas las fuerzas vivas del país en réplica enérgica.

Hay quien dice que estas cosas pasan por que no hay un gobierno con dignidad y con prestigio. Y tenemos que aguantarlas a pesar de que esas personas, si de ellas se dijera la mitad de lo que a nosotros nos dicen, pondrían el grito en el cielo.

No hay que extrañar, pues, que un general pandonoso se considere, lastimado y hasta se exceda en la réplica.

Repto que el asunto no tiene estado para que el gobierno se ocupe de ello.

Paul Herriou regresa esta noche a Francia, agradecido de las atenciones y distinciones que le ha sido objeto en su breve permanencia en la Villa y Corte española. Me dijo que será para él la época invidiable de la del estremo de su obra.

De senadores no hay nada aún. Es inútil tratar nombres. Los nombramientos se firmarán antes de la reunión de las mayorías.

Es esta una cuestión desagradable, como lo fueron las elecciones, pues eran muchos los que podían un puesto, como ahora, alegando títulos dignos de ser tenidos en cuenta, pero son tantos, que aun merced a la designación, el gobierno tropieza con la imposibilidad de complacer a todos.

De Marruecos

Madrid 27, a las 9:50 noche. **Telegrama oficial de Ceuta.**

Ceuta.—En las proximidades de un blekau fué sorprendido un grupo de soldados de las milicias, resultando de la agresión un cabo y tres soldados muertos y un soldado herido. Los agresores fueron perseguidos con fuego de cañón y de fusil.

Se ignora si sufrieron bajas. Los cadáveres fueron trasladados a la plaza y el herido quedó en el campamento.

Hoy llegará el general Arrain, quien tomará inmediatamente el mando de su brigada.

Marina en Melilla. Despachos de Melilla dan cuenta de la llegada del general Marina y del entusiasta recibimiento que le dispensaron.

Esta mañana, a las seis, acompañado de los generales BURGUETE y Jordana, recorrió los campamentos. Por la tarde le visitó una comisión del Círculo Mercantil, invitándole a un campamento de honor, que no pudo aceptar.

El general Marina embarcará en el «Cataluña» y se le prepara una gran despedida.

Los peritos agrícolas

Madrid 27, a las 10:15 noche. Hoy ha visitado al ministro de Hacienda una comisión de peritos agrícolas, agregados al Catastro para interesarle la creación de un cuerpo de peritos de aquel ramo.

Esta comisión, que visitó días pasados al presidente del Consejo y al ministro de Fomento, salieron de la visita al de Hacienda muy bien impresionados.

El entierro de Mistral

Madrid 27, a las 10:10 noche. París.—La muerte del gran poeta provenzal ha producido inmenso duelo en toda la Francia, y los periódicos dedican largas columnas a reseñar la brillante historia literaria del autor de *Mireio*. Los más esclarecidos críticos publican trabajos encomiásticos acerca del poeta, considerando su muerte como un día de duelo para la nación.

La enfermedad que ha llevado al sepulcro a Mistral ha sido muy breve. Aunque su edad era avanzada, hacia el año su vida ordinaria, saliendo todos los días a paseo. El martes último todavía salió de casa, y al retirarse a ella se sintió ligeramente indispuerto. Llamóse al médico, y éste dijo que Mistral sufría un ligero ataque de gripe. No parecía que la enfermedad pudiera revestir caracteres graves, pero el miércoles de pronto, el enfermo se sintió morir; a los pocos instantes rendía el último suspiro, sin agonía y en pleno conocimiento, en los brazos de su esposa y de su fiel amigo el antiguo alcalde de Maillane M. Damián. El Dr. Terras, que fué llamado a toda prisa, llegó ya tarde.

El cadáver de Mistral fué depositado en su despacho, vestido de negro, con su corbata de Comendador de la Legión de Honor y la placa de Annam.

Cubre sus restos un lienzo blanco que sólo deja descubierta la cabeza del poeta, a cuyo alrededor velan guirnaldas de laurel, de mirto y de jazmín.

Todo era dolor en aquella casa siempre tan risueña. La vida no se apartaba del lado del cadáver. La vieja sirvienta, que durante 27 años no se había apartado de aquella casa, lloraba en un rincón de la cocina. Y entre los llantos de los parientes y amigos oíase el aullido de «Pamperdu», el perro favorito de Mistral, un perro grande que le acompañaba a todas sus excursiones y que se acostaba a sus pies cuando regresaba a su casa.

Los telegramas y las cartas recibidos en Maillane son innumerables. Uno de los primeros despachos de pésame ha sido el del presidente de la república M. Poincaré, quien además de sentir gran admiración por el poeta, hizo honor a la gloria de Francia, visitándole no hace mucho en su quinta. De toda la Provenza ha acudido mucha gente a orar ante el cadáver del poeta. El duelo es general. La popularidad de Mistral era tan grande, que no sólo se le consideraba en la región como un genio, sino como un padre. Mistral era único en el país.

Esta mañana se ha verificado la inhumación del cadáver. El tiempo era espléndido. El sol de Provenza brillaba con toda su hermosura, recordando muchos pasajes de las poesías lamorales del poeta, llenas de luz y color. La muchedumbre era enorme. Había llegado de todas partes de Francia, y se apiñaba en la pequeña población, para asistir a la fúnebre ceremonia.

Representando al gobierno había llegado el ministro de Instrucción pública M. Viviani y el subsecretario de Bellas-Artes M. Jacquier. El presidente de la república, M. Poincaré, había enviado una representación especial. El cortejo fúnebre era muy largo y nutrido, figurando en él gran número de comisiones. Llegado al cementerio de Maillane, después de la sepultura del cadáver de Maillane, dejó sepultura al cadáver del poeta en la tumba que él mismo se había hecho construir, la cual representaba el pabellón de la Reina Juana, del castillo de Vaux, y en donde se verificaron las primeras oraciones de amor.

Mistral solía visitar con frecuencia su mausoleo, y decía que era sitio delicioso aun para los vivos, y en un epitafio colocado por disposición suya, se pide a Dios la gloria para su nombre y para la Provenza.

Antes de quedar depositado en la tumba el féretro, el ministro de Instrucción pública, M. Viviani, pronunció un ocuente discurso ensalzando la belleza de la obra genial del gran poeta, cuya alma revoloteará por mucho tiempo sobre su frío sepulcro en una atmósfera familiar.

Muchos de los concurrentes derramaron copiosas lágrimas durante este acto.

Los senadores vitalicios

Madrid 27, a las 10:20 noche. El presidente del Consejo ha declarado hoy que serán senadores vitalicios los ministros de la Guerra, Marina e Instrucción pública.

Respecto a los demás senadores vitalicios, dijo que no está ultimada la lista. De todas suertes se conocerá de un momento a otro, pues los decretos relativos a estos nombramientos se publicarán antes del lunes.

Besada a Barcelona

Madrid 27, a las 10:25 noche. En el expres de Barcelona ha marchado hoy a dicha capital el ex ministro Sr. González Besada, a quien acompañaban los Sres. Príncipe Cervantes y marqués de Santa Ana.

Aunque el viaje obedece a asuntos particulares, fueron a despedirle muchos amigos políticos, diputados y senadores.

Comisión malagueña

Madrid 27, a las 10:30 noche. Hoy visitó al ministro de Instrucción pública una comisión, compuesta por diputados a Cortes, diputados provinciales, concejales y representantes de la Cámara de Comercio y de la Junta de fuerzas vivas de Málaga, solicitando que a la mayor brevedad se implanten ciertas beneficiosas reformas en la enseñanza.

La comisión, acompañada del Sr. Bergamín, visitó luego al ministro de Fomento, a quien interesaron el pronto anuncio de las obras de reparación del puente de Tetuán sobre el río Guadalmediana.

Más tarde los comisionados fueron presentados al Sr. Sánchez Guerra, pidiéndole que facilite recursos al Ayuntamiento de Málaga.

LAS ACTAS GRAVES

Madrid 27, a las 10:35 noche. El lunes comenzará la vista de las actas graves en el Tribunal Supremo.

Las sesiones se celebrarán a las nueve de la mañana y a las tres de la tarde. Los discursos de impugnación y defensa no excederán de quince minutos.

La documentación estará expuesta de dos a cinco de la tarde.

Hablado con el general Echagüe

Madrid 27, a las 10:40 noche. El ministro de la Guerra, interrogado por los periodistas acerca del artículo publicado por el general BURGUETE en *La Gaceta de Melilla* manifestó que se trata de un acto privado, que será todo lo enojoso que se quiera para el gobierno, pero éste no puede intervenir en el asunto, pues el general BURGUETE está autorizado por sus superiores para escribir en los periódicos.

Además el discurso de D. Gabriel Maura y Gamazo, conde la Mortera, al cual contesta el general BURGUETE, fué pronunciado en un Círculo político, no en el Parlamento, y por consiguiente, no hay coacción sobre un representante del país, ni se discuten sus actos, casos ambos que entran en la jurisdicción del Código de Justicia militar.

Comisión arbitral

Madrid 27, a las 10:45 noche. Con arreglo al reglamento para resolver los litigios mineros en Marruecos, se ha constituido la comisión arbitral, habiendo sido nombrados árbitros por España y el jefe, el catedrático de la Central Sr. Fernández Prida y el ex-subsecretario de Estado D. Manuel González Hontoria, respectivamente.

La canalización del Manzanares

Madrid 27, a las once noche. Mañana publicará la *Gaceta* la subasta de las obras para la canalización del Manzanares, asunto en el que está interesadísimo el ministro de Fomento.

EL TIEMPO

Madrid 27, a las 11:10 noche. Se ha elevado considerablemente la temperatura en toda la Península. Las lluvias han sido poco copiosas, y más limitadas que ayer.

El barómetro tiende a subir; el viento sopla del cuadrante Oeste, con débil fuerza en el interior de la Península, y con fuerza intensa en las costas del Cantábrico, en donde persiste el temporal.

La réplica de BURGUETE

Madrid 27, a las 11:15 noche. Refiriéndose *La Epoca* al artículo publicado en un periódico de Melilla por el general BURGUETE, escribía hoy lo siguiente:

Con la misma franqueza, con la misma energía con que consumamos el discurso pronunciado por el conde de la Mortera en el Círculo Maurista, hemos de decir hoy que lamentamos la forma en que el general BURGUETE ha contestado determinadas afirmaciones de aquel.

Si en el discurso del Sr. Maura y Gamazo había algunas frases que podían ser interpretadas en sentido molesto para la oficialidad (y posible es que no hubiese tal intención en el ánimo del orador), ni esas frases exigían la réplica a todas luces desproporcionada que se les ha dado, ni en último caso, era el general BURGUETE el llamado a darla.

A esas alusiones molestas, suponiendo que las haya habido, habla contestado de antemano de una manera verdaderamente hermosa la misma oficialidad, haciendo tal derroche de heroísmo, prodigando de tal suerte, su sangre, y mostrando tal desprecio de la vida que ni de cerca ni de lejos, cabía suponerla animada de otros sentimientos que los del deber, del patriotismo y del honor militar.

De modo que la misma injusticia de aquellas supuestas alusiones, y el absoluto divorcio de éstas con el sentir general, habrían sido su mejor y más completa condenación.

De todos modos, este incidente confirma más y más el juicio que desde luego formamos de dicho discurso, sin que sea obstáculo para

que lamentemos lo hecho por el general BURGUETE.

Sobre este incidente hace un periódico una observación que estimamos muy oportuna, y es la de que el discurso a que contesta el señor BURGUETE, no ha sido pronunciado en el Parlamento, ni su autor es un representante, más que electo, del país.

Claro es que, en otro caso, la cuestión habría ofrecido un aspecto muy distinto y habría obligado al gobierno a proceder de un modo determinado. Pero como el discurso ha sido pronunciado fuera del Parlamento y el orador no era diputado ni senador, en el incidente no hay nada, absolutamente nada, que afecte a la inviolabilidad parlamentaria, la cual, habiéndose encontrado y encontrará siempre en el gobierno, su más resuelto defensor.

En los círculos políticos solo se ha hablado hoy del artículo del Sr. BURGUETE.

Los amigos del Sr. Maura demostraban gran interés en conocer detalladas las manifestaciones hechas por el presidente del Consejo (que damos en otro sitio). Aquellos no pudieron, una vez conocidas, ocultar el desagrado que les producía y arrieron en sus censuras al gobierno, en términos violentos, amenazando con realizar una campaña contra aquél. Giró con ellos una campaña contra aquél. Giró con ellos una campaña contra aquél. Giró con ellos una campaña contra aquél.

Las manifestaciones del Sr. Dato fueron transmitidas al conde la Mortera por emisarios enviados a los centros políticos. Aquellos amigos del conde de la Mortera aseguraban que la cuestión de Marruecos será tratada por éste en el Congreso tan pronto como éste quede constituido, y ampliará los conceptos contenidos en el párrafo que ha motivado la violenta réplica del general BURGUETE.

Los comentarios, así de estadistas como de liberales, eran desfavorables para el conde de la Mortera.

Un personaje de la actual situación decía esta tarde que el sábado último ocurrió en una embajada un incidente entre el conde de la Mortera y un periodista.

A uno de los invitados a la soirée de dicha embajada, persona muy ligada a una importante personalidad, hoy alejada voluntariamente de la política activa, se le acercó un ilustre periodista, el cual hizo al primero algunas discretas indicaciones sobre las responsabilidades que con determinadas campañas se constraían y los perjuicios que se irrogaban a lo que todos los monárquicos tienen el deber de robustecer vigorosamente.

Y cuántas que aquella persona, en tono displicente replicó: «Nosotros no hemos hecho pacto alguno con la entidad a que usted se refiere, y a nada estamos obligados respecto de ella.»

La conversación fué tomando giros de alguna viveza, y como era natural, dada la calidad de los conversadores, se acercaron otros invitados, ante quienes la frase fué repetida.

El embajador fué informado de la conversación que sostenían las dos personas aludidas, y dirigiéndose inmediatamente al lugar donde éstas se encontraban, la interrumpió con estas palabras:

«Agradeceré a ustedes que no sigieran hablando de política interior. Lo más adecuado, en esta casa, son los asuntos de política internacional.»

Después de esta discreta admonición, claro es que ya no volvió a hablarse de política interior, pero la frase de la personalidad maurista ha quedado, y por ahí circula, sin protesta del que se supone la pronunció.

Como es natural, el ministro de la Guerra ha sido interrogado acerca de la publicación del artículo del general BURGUETE, pero el conde de Serrallo se inhibió de exponer su juicio, por entender que estando el citado general a las órdenes del alto comisario, es a éste a quien corresponde instruir, si lo cree oportuno y necesario, en el asunto.

Se supone, sin embargo, que la opinión del conde de Serrallo es favorable al general BURGUETE y contraria a toda sanción que pudiera intentarse, por la calurosa defensa que contra los ataques al ejército ha sido hecha por un general tan pundonoroso y que ostenta en su pecho la cruz laureada de San Fernando.

El joven maurista y el barrendero celoso

Madrid 27, a las 11:20 noche. Esta tarde, un joven maurista iba repartiendo por las calles, proclamas políticas. Al llegar a la Puerta del Sol, fué detenido por el guardia núm. 162.

Parece ser que éste practicó la detención a instancias de un barrendero municipal, celoso defensor de las Ordenanzas, que sin duda aspira con este rasgo a que le asciendan.

El público, al advertir la detención protestó ruidosamente, y acompañó al joven maurista a la comisaría del Centro, donde fué conducido.

Noticias de Palacio

Madrid 27, a las 11:25 noche. El comandante general de Larache, señor Fernández Silvestre, no conferenció hoy con Su Majestad el Rey.

Hoy se dijeron misas en sufragio del alma del infante D. Francisco de Borbón, asistiendo los infantes D. Alfonso y doña Beatriz.

El infante D. Francisco ha fallecido en Suiza, a donde fué en busca de la salud perdida, y en los últimos momentos la acompañaban dos de sus hermanos.

La corte vestirá algunos días de luto. Esta mañana estuvieron en Palacio Sus Altezas los Infantes D. Alfonso y doña Beatriz. Antes estuvieron en el aeródromo.

Suscripción de Obligaciones

Madrid 27, a las 11:30 noche. La suscripción de Obligaciones hipotecarias emitidas por la Compañía de ferrocarriles del Norte, abierta hoy, ha tenido un éxito altamente satisfactorio, pues se ha pedido con exceso las 30.000 obligaciones ofrecidas al público.

Los mauristas trabajan

Madrid 27, a las 11:35 noche. Esta tarde dió su anunciada conferencia en el teatro de la Comedia el catedrático señor Goicoechea desarrollando el tema «La democracia del maurismo».

El teatro hallábase totalmente ocupado por un público muy distinguido, viéndose en los palcos muchas damas de la aristocracia, el conde de la Mortera y todos los prohombres del maurismo.

El conferenciante comenzó diciendo: «Nosotros no adoramos a Maura y su política como vulgares idólatras, sino como ciudadanos conscientes, convencidos de que ese hombre y esa política marca el único camino por el que se puede conseguir la salvación de España.»

No se trata de un problema de vitalidad, sino de moral.

Cuando en 1898 cayó en desuso la política novelesca de Castelar, se impuso la realidad y hubo que seguir nuevos derroteros.

Hizo historia de la evolución política desde la indicada fecha, y refiriéndose a la afirmación hecha por un periódico, de que el movimiento maurista carece de importancia porque no tiene a su frente ni un ministro conservador, dijo: «Precisamente en eso consiste nuestro más legítimo orgullo, pues demuestra que el movimiento surge del mismo pueblo.»

Terminó añadiendo: «Somos demócratas y queremos que España viva con nosotros ó frente a nosotros, pero que todo pase por el tamiz sacrosanto de la voluntad nacional.»

Al terminar su discurso el conferenciante, fué ovacionado con gran entusiasmo.

Un grupo de más de 500 personas se trasladó desde el teatro al Círculo Maurista, dando gritos de «Maura, sí!» y «Abajo el trisult!»

Algunos jóvenes mauristas repartieron con profusión hojas de propaganda.

Los balcones y las calles del Príncipe, San Jerónimo y Sevilla se hallaban llenas de gente.

Los valencianos en Barcelona

VELADA EN HONOR DE TEODORO LLORENTE. Barcelona 27, a las 11:35 noche. El próximo domingo se celebrará en el Centro Regional Valenciano una velada en honor del llorado vate valenciano Teodoro Lorente, estando encargado de pronunciar un discurso de elogio al ilustre poeta el periodista D. José Sarrañá, vicepresidente del Centro organizador de la fiesta.

Un coro de la Sociedad, cantará el Himno de la Exposición al descomulgarse el busto de Lorente, que ha sido modelado por el notable artista D. José Marqués.

El acto promete revestir gran solemnidad.

Noticias cortas

Madrid 27, a las 11:45 noche. El director general de Comercio, Sr. Alas Pumarín, se encuentra enfermo desde hace varios días, no habiendo asistido a su despacho oficial.

Un diario de Italia dice que dentro de dos meses se estrenará en Monte-Carlo la ópera *Los moros de Valencia*.

Mañana regresará de Pamplona a Madrid el ex-presidente del Senado Sr. Montero Ríos.

Hoy regresó a Madrid muy satisfecho de las atenciones y acogida entusiasta de que ha sido objeto en Baeza y Linares, el ex-ministro liberal D. Julio Burell.

De Provincias

Madrid 27, a las 11:50 noche. Por faltar el agua. Castellón.—La carencia de agua potable en esta población ha determinado un movimiento en contra de la empresa abastecedora.

El domingo se celebrará un mitin para protestar de los malos servicios del agua y del alumbrado público.

Naufragio. Castellón.—En Peñíscola ha naufragado el jaud de pesca «Asunción», que pertenecía a la matrícula del citado pueblo.

Los cuatro marineros que tripulaban dicha embarcación, perecieron ahogados. Se llamaban Vicente Oms, Joaquín Gersani, Gaspar Oms y Joaquín Fineda.

Los cadáveres no han sido hallados.

Agresión. Castellón.—Dicen de Burriana que en una taberna del Grao se suscitó una cuestión entre Juan Bautista Monfort Martí y su hermano José. Aquel hizo un disparo de revólver contra el segundo, dejándole gravemente herido.

El agresor se presentó al juzgado.

Contra Ruiz Valarino. Orihuela.—El periódico local *Eco de Orihuela* publica una carta firmada por 135 electores de San Miguel de Salinas, afirmando que no hubo elección para diputados a Cortes, y acusando de tal informalidad al Sr. Ruiz Valarino.

La escuadra inglesa. Vigo.—Ha zarpaado la escuadra inglesa compuesta de los acorazados «Saint-Vincent», «Colossus», «Vanguard» y «Hércules». Se dirige a Marín, desde donde irá luego a la Ría de Arosa.

Huelga solucionada. Gerona.—Los obreros han vuelto al trabajo. Solo quedan 28 huelguistas, que reanudarán las tareas el lunes.

Noticias de Cádiz. Cádiz.—Se han recibido radiotelegramas del «Alfonso XIII» y «Reina María Cristina», fijando la situación de ambos buques el jueves 16 del corriente, al medio día.

El primero hallábase a 835 millas de las Islas Azores y el segundo a 1.060 millas de la Coruña.

El concejal republicano Sr. Sánchez Robledo presentó hoy una proposición pidiendo al Ayuntamiento que se adhiera al homenaje a Galdós, publicando por su cuenta una edición de lujo del episodio *Cádiz*. Dicha proposición pasó a informe de la comisión correspondiente.

El general Viegna marchó hoy en el expres a Madrid.

Después del crimen de la señora Caillaux

Madrid 27, a las 11:40 noche. Declaración de M. Roussel. Ante la comisión investigadora ha declarado hoy M. Roussel, agente de publicidad, que pagó unos dos millones de francos antes de la detención de Rochette y un millón después de su libertad provisional. Dice el mismo monsieur Roussel que dicha publicidad era pura y exclusivamente financiera; que ningún hombre público ni ningún periódico percibió cantidad alguna por referencias ó influencias políticas.

por el aplazamiento de la vista, para evitar grandes escándalos.

Añade *Le Matin* que, aunque se quiere desmentir, la carta es auténtica.

De BARCELONA

Barcelona 27 a las 11:55 noche. Movimiento de buques.—Noticias de la cuenca del Ter; reina tranquilidad: la huelga mejora.—Los sindicalistas reparten dinero y socorros a los huelguistas.—Los carreteros.—Viajeros.—D. Julio Gil y Morle, presidente de la Asamblea Nacional de secretarios de juzgados municipales.—El nuevo capitán general de Valencia.—Robo sacrilego.—Fallecimiento del fundador de los almacenes de El Siglo.—Conferencia en el Centro Regional Valenciano.—El Círculo Maurista.—Revista de tropas.—El gobernador a Madrid.—En honor del Sr. González Besada.—Tres raptos.

Durante el día de hoy arribaron a nuestro puerto las embarcaciones siguientes: «Jaime I», «Francisco Colón», «Pedro Pablo», «Cataluña», «Biskaya», «Saint Luc», «Bilbao», «Trinita», «Barcelona», «Buenos-Aires», «Neithardt» y «Azulfrachet».

Mariparon las siguientes: «Alcira», «Melitón González», «Marc», «Savoy», «Tambre», «Orión», «Tunis», «Archeburgo» y «Jaime I».

Las noticias recibidas de la cuenca del Ter acusan una mejora en la huelga. La tranquilidad sigue siendo absoluta en toda la comarca.

En Ripoll trabajan en todas las fábricas de tejidos, sin que queden vestigios de la huelga.

En Manlleu siguen entrando los obreros en las fábricas, no obstante haberse notado la presencia de comisiones sindicalistas que recorren los pueblos de la comarca distribuyendo dinero y socorros a los huelguistas, para que persistan en su actitud.

Esta tarde, en la calle de Sicilia, un grupo de huelguistas carreteros volcó un carro que iba guiado por un esquirol.

La cuestión de los carreteros sigue en igual estado, pues aunque no se notan los efectos de la huelga por haber sido sustituidos los huelguistas por esquirols, al quedar los primeros sin trabajo dificulta la solución definitiva.

El gobernador ha interesado de los patronos que los admitan a medida que ocurran vacantes.

En el rápido de hoy regresó a Zaragoza, D. Basilio Farfallo.

Procedente de Francia y de paso para Madrid, llegó el señor duque de Alba.

En la reunión celebrada por los secretarios de los juzgados municipales de Cataluña y Valencia, se acordó designar como presidente de la Asamblea Nacional, que se celebrará en Madrid el día 21 de mayo, a D. Julio Gil y Morle, secretario del juzgado municipal del distrito de Serranos de Valencia.

Mañana saldrá de Palma para Barcelona, el general D. Wenceslao Molins, nombrado capitán general de Valencia.

Telegrafan de Lérida que en la parroquia de San Lorenzo de dicha ciudad se ha cometido un robo sacrilego, llevándose los ladrones cuatro cálices y dos copones de plata y una cajita del Sagrario. El robo se ha descubierto esta mañana al abrir las puertas del templo.

La policía hace pesquisas para buscar a los autores.

A las cinco de esta tarde ha fallecido don Eduardo Conde, fundador de los almacenes de El Siglo. Contaba el difunto 76 años.

La muerte del Sr. Conde será muy sentida, por ser persona muy considerada en la sociedad y de excelentes condiciones y grandes sentimientos caritativos.

Los almacenes de El Siglo cerráronse en señal de duelo.

Mañana, a las ocho de la noche, dará en el Centro Regional Valenciano D. José Zulueta una conferencia sobre el tema «La agricultura en la huerta valenciana y en la Argentina».

El día 5 del próximo mes de abril se procederá a la inauguración de los locales del Círculo Maurista.

Con tal motivo serán obsequiados con un banquete el diputado electo D. Gustavo Peira y el senador señor conde de Figol.

El general Sr. Villar ha marchado a Villanueva y Villafraanca para revistar al regimiento de caballería de Treviño.

El martes de la próxima semana marcha a Madrid el gobernador civil Sr. Andrade.

Se dice que le sustituirá en el cargo el gobernador civil de Valencia, Sr. Centaño.

Los elementos conservadores preparan un cariñoso recibimiento al Sr. González Besada, que es esperado mañana.

En su honor se preparan varios ob equios.

En el juzgado se han recibido las denuncias de tres raptos.

Una de las raptadas es la artista de variedades Marina Salinas.

Entre gobernadores

Madrid 28, a las 0:15 madrugada. El gobernador militar de Algeciras, señó telegramas oficiales, visitó al de Gibraltar, cruzando frases de cordialidad para Inglaterra y España.

Al gobernador español se le tributaron los honores de ordenanza.

Dicen también los despachos que el día 1.º de abril saldrán de Gibraltar seis torpederos y visitarán el puerto de Málaga, y el día 9 regresarán a su fondeadero actual.

Cargo renunciado

Madrid 28, a las 0:30 madrugada. Ha presentado la dimisión del cargo que desempeñaba en el negociado de Prensa del ministerio de la Gobernación, el periodista don Luis Antón del Olmet, para encargarse de la dirección del periódico *El Parlamentario* que comenzará a publicarse el día 1.º de abril.

Murcia se va a quedar sin escuelas

Noticias del Ayuntamiento

Comisión constituida
Ayer se reunió, presidida por el alcalde, la comisión de Ensencha...

El Congreso Arrocero
Ayer visitó al alcalde una comisión de la Junta del Congreso Arrocero...

Los primeros turistas
El presidente de la comisión de Turismo ha recibido una carta de Galicia...

Recaudación
Ayer se recaudaron: Por arbitrios sobre canes 6.388'52 pesetas...

Sección Comercial

Mercados extranjeros
De Hamburgo.
Subasta del día 26 marzo 1914.

NARANJA
Los precios para fruta verdaderamente sana se han mantenido muy firmes...

De la casa Budgett, James C. Limited
Bristol 26 de marzo de 1914.

Nuestros frutos en el extranjero
Hamburgo 26 de marzo de 1914.

Mercado de Vinos y alcoholes de Valencia
Cotización oficial de la Asociación de Exportadores y Almacenistas de vinos de Valencia.

Clase corriente, para id., de 1 a 2 pesetas idem.
Clasos: Clase superior; para la exportación, de 2'50 a 3'50 pesetas sobre grado y hectólitro.

Mistelas
Tintas, de 15 grados alcohol y 10 de licor, a 48 pesetas hectólitro.

Situación del negocio: Dada la competencia que existe en los distintos mercados consumidores, se nota paralización en el nuestro...

Valencia 27 de marzo de 1914.

EL PUERTO

Movimiento de buques
Entrados: Vapor Wendy, de Burriana, con fruta. Vapor Malatán, de Olesa, con cargo general.

Buques fruteros a la carga el 27 de marzo
Vapor Malatán, para Liverpool; consignatario, Rics y C.

Recaudado en la Aduana en el día de ayer
Arancel oro, 16.990'00
Idem moneda corriente, 182'72

Productos del Campo

Albaida 26 de marzo.—Aceite, 14 percas arrobas; algarrobas, 2'50; trigo, 50 cabi; cados, 15 arrobas; vino, 2'50 óntaro; yerba seca, 1'75 arrobas; matz, 3 varchilla; yeros, 3'50; simants de alfalfa, 14; patatas, 2'50 arrobas.

Crónica religiosa

SANTOS DE HOY.—San Juan de Capistrano, confesor; y San Sixto III, papa y confesor.

Mañana, a las once y media, dará el sébto Padre Juan María Solá (S. J.), en la Iglesia de la Compañía, la 22.ª lección sacra sobre Daniel ó el Reino mesiánico.

ESPECTÁCULOS

TEATRO DE LA PRINCESA.—A las 9 de la noche.—Velada dedicada a Lo Rat-Penat, poniéndose en escena

El drama de la vida (María Tudor), estreno y Fara...
TEATRO APOLO.—Gran Obertura.—Programa de concierto.—Sesión única: de 9'30 tarde a 1'30 noche.

EL TIEMPO

Categoría: T. (Terral).—Régimen T. 2.
La borrasca que durante tanto tiempo ha estado en el centro a nuestro lado Norte, se aleja hacia Oriente...

Temperaturas extremas.—Máxima: 27 grados. Mínima: 6 Teruel. En Valencia: 22 y 13.

Observaciones astronómicas a las 5 horas.—El sol sale a las 5 horas y 52 minutos, y se pone a las 6'21. La luna sale a las 6'36 de mañana, y se pone a las 8'31 de la noche.

LOECHES PURGANTE
AGUA MINERAL NATURAL
Indiscutible superioridad sobre todos los purgantes por ser ABSOLUTAMENTE NATURAL.

Subasta
El día OCHO del próximo mes de abril, a las once horas, se vendrán en pública subasta, en el despacho del notario de esta capital don Miguel de Castell, calle de Avelanas, núm. 16...

SEPTENARIO de los Santos Virgen de los Dolores
El mismo que se reza en la iglesia del Santísimo Cristo del Salvador se ha recibido en todas las librerías, perfectamente encuadernado.

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL
Compañía de seguros reunidos
CAPITAL SOCIAL 12.000.000 de ptas. efectivas
COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO

NERVIOS
La epilepsia, histérico, convulsiones, vértigo, temblores, agitación nocturna, insomnios, palpitaciones, migrañas, dolores neurálgicos, pérdida de la memoria y demás afecciones nerviosas, se curan siempre tomando el acreditado ELIXIR BERTRAND.

Sus Bronquios Silban!
Tos tenaz, seguida de fumas, respiración difícil, he aquí los síntomas de una bronquitis crónica, de un catarro, de un asma que hace falta curar inmediatamente si se quiere evitar la más grave complicación.

SOLUCION PAUTAUBERGE
¿QUÉ ES LO QUE NECESITAN los DEBILITADOS, los FATIGADOS aquellos que tienen débiles los PULMONES y los BRONQUIOS?
Un ANTISÉPTICO y un RECONSTITUYENTE Para casos tales, nada como la SOLUCION PAUTAUBERGE

Servicios de la Compañía Trasatlántica
Lineas al Rio de la Plata y al Brasil
El vapor INFANTA ISABEL DE BORBÓN, saldrá el día 4 de abril de Barcelona, a las 6 de Málaga y el 7 de Cádiz, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos-Aires.

SANGRE PURA
Es imposible tener pura la sangre y claro el cutis cuando el hígado, el estómago y los riñones funcionan con dificultad ó irregularmente. Las Píldoras de Holloway son precisamente lo que se necesita—un correctivo lento pero seguro y completo.

PILDORAS Y UNGÜENTO HOLLOWAY
El Ungüento de Holloway, en combinación con las Píldoras, no tiene igual como remedio para curar el cutis, haciendo desaparecer rápidamente todas las pústulas, granos y cabezas ó manchas negras que desfigurán.

CUTIS CLARO
Licores Marzal
Ginebras aromáticas "EL GATO", Rhum Jamaica "La Cubana", Cognac "Las Llavas", Anís "Marzal,"

BUQUES
Servicio de vapores especialmente propios para transporte de fruta y vino.
Para Londres y Amberes
El vapor VBLAQUEZ saldrá el día 2 de abril.

MAQUINA
Se vende un hermoso y confortable chistero con jardín en los alrededores de Valencia, a proximidad del tranvía, con 20 minutos de trayecto.—Razón: Colón, núm. 23.

So traspasa
La acreditada hospedada CRISTINA TAL, por defunción de su difunto marido Navarrete.—Dará razón y facilitará informes, D. Ramón Borrero, Polanco, 11.

VENTAS
Se vende a toda prueba auténtico y productivo, de cien hectáreas, situada en el alto de la pinada, certera de Liria, junto a la carretera y contiene naranjos, viña, cañales y árboles frutales; tiene agua y electricidad.—Dará razón, el corredor Juan Benito, Avelanas, núm. 16.

URGE
Vender una trilladora "Billie" Rayton, una pildora de ferrogel, prensa-papas a vapor y varios otros hechos propios para la agricultura.—Razón: Avenida del Puerto, núm. 4.

Modista
Se necesitan buenas modistas en la plaza de Emilio Castelar, núm. 12.
Pidan catálogos
Pocos artículos, muchos y buenos, botas, medias y ruberías.—Razón: Par, 26, Valencia.